

СУРГУТ ВООРУЖАЕТСЯ СО СКОРОСТЬЮ ПРИМЕРНО ПЯТЬСОТ «СТВОЛОВ» В ГОД [3-я стр.]

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 111 (8944)

Вторник, 16 июня 1998 года

В розницу цена договорная

АКЦИЯ

ОБРЯД ОЧИЩЕНИЯ

Накануне Дня независимости России прошла в нашем городе акция отнюдь не праздничная. Перед зданием ДИ «Нефтяник», уже украшенным надписями «Виват Россия! Виват Сургут!», появился затянутый черным полотнищем щит с фотографиями совсем молодых ребят, умерших от наркотиков.

Наркомания - болезнь не одного человека, а всего нашего общества, умалчивающей о ней нельзя и бороться с этим злом надо всем миром. Такого мнения придерживаются движение «Матери против наркотиков», общество «Женщины Сургута» и городская организация Союза журналистов, инициаторы этой акции.

Это уже не первый шаг в борьбе со столь страшным злом, захлестнувшим наш город. Возможно, хоть кому-то из присутствовавших на площади 11 июня, а была практически одна молодежь, акция доказала бесыходность существования в тисках наркотиков. Факт отсутствия взрослых почты не удивил, ведь родители хватаются за голову, когда их ребенок уже на краю пропасти.

Много горьких слов звучало в тот день. 43 человека умерли за первые пять месяцев нынешнего года от болезней, связанных с употреблением наркотиков. Т.М.Дахтерев, выступавшая от «Матерей против наркотиков», заявила, что материами «Бескрай» более ста точек распространения наркотиков, но несовершенство законодательства приводит к тому, что за решеткой оказываются не сами наркоторговцы, а их жертвы.

Н.И.Маенко, председатель общественного движения «Женщины Сургута», подчеркнула необходимость изменения отношения к проблеме, обединения усилий в ее решении. С ней согласился председатель орга-



низации «Общество против наркотиков» В.В.Муравьев, представивший общественности эту новую организацию.

В акции приняли участие представители сургутских православных храмов - отец Петр и отец Николай, которые тут же, на площади прочли молитву; члены городского литературного объединения, сотрудник ОНОН Г.Г.Червинский, представитель КПРФ В.Коннов.

В «Открытый микрофон» от группы анонимных наркоманов поступило предложение обращаться к ним за поддержкой при сознательном отказе от наркотиков.

Звучали и призывы: прежде всего к молодежи - ни в коем случае не пробовать и не употреблять наркотическое зелье; к

властям - защитить город от наркодельцов, создавать реабилитационные центры для больных наркоманией, хоть частично оплачивать лечение детей в других городах, бесплатно организовывать досуг подростков; к родителям - не оставаться равнодушными.

Символично выглядел костер, установленный перед трибуной, в котором в одно мгновение вспыхнули шприцы и 500 граммов изъятого у наркоторговцев героина. Как отказ от наркотиков, как древний обряд очищения.

Лилия СТЕПАНОВА.

Фото

Леонида
БЕРЕЗНИЦКОГО.



ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

В минувший воскресенья, 21 час 40 минут в водяном г.Лянтара утонул мужчина 1968 года рождения из неопределенного места жительства.

В этот же день в 22 часа при выполнении прыжков с парашютом с дельтапланом в районе Залячего острова погиб тренер по этому виду спорта - мужчина 1970 года рождения.

Всего за субботу и воскресенье было совершено 65 преступлений, из них по горячим следам раскрыто 43.

Владимир ПАНТЕЛЕЕВ.
По сообщениям
пресс-центра УВД.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Медобразование по лицензии

Пятого июня в Москве Министерство общего и профессионального образования по указанию Министерства здравоохранения России выдало Сургутскому государственному университету лицензию на ведение образовательной деятельности по специальности «Лечебное дело».

Лицензия действительна в течение шести лет. Среди прочих российских университетов СурГУ стал обладателем такого права после МГУ и Санкт-Петербургского университета.

Прием на медико-биологический факультет начался в 1994-м. Для преобразования факультета в медицинский нужны были хорошая клиническая база и соответствующий преподавательский состав, в чем действенную помощь оказали Тюменская и Карагандинская медицинские академии, а также лечебные учреждения города.

Сейчас на факультете пропагандируется идея непрерывного медицинского образования, подразумевающая отбор учащихся и превентивное профильное обучение еще со школьной скамьи.

Ну а родители нынешних студентов могут больше не беспокоиться - диплом их детей будет вполне законным.

Лилия СТЕПАНОВА.

«Овощной» конкурс

Во избежание злоупотреблений и в целях разумной траты бюджетных денег администрация города объявила конкурс по выделению средств на закуп плодоовощной продукции урожая 1998 года.

Конкурс объявлен с 15 июня по 6 июля. Принять в нем участие могут юридические лица, изъявившие желание завалить сургут дешевым и качественным картофелем, а также капустой, мор-

ковой, свеклой, луком и яблока-ми. Об условиях конкурса можно узнать в № 420 горадминистрации.

Соб. инф.

Повышения тарифов не предвидится

Тарифы на оплату коммунальных услуг, скорее всего, до конца года повышены не будут.

Об этом заявил на пресс-конференции на прошлой неделе начальник городского департамента жилищно-коммунального хозяйства В.Н.Гришков.

По словам Василия Никифорова, его «голубая мечта» - не поднимать плату за наем жилья и

Андрей МАРКИН.

Запомните и не опаздывайте

Летом день град корчит - гласит народная мудрость, а в наших северных условиях дачники стараются максимально использовать каждый погожий денек.

Для их удобства СПОЛАТ организовал движение автобусов до наиболее крупных садовых кооперативов и товариществ.

Маршруты движения автобусов:

№107 - м-н «Москва» - кооператив №8.

№109(1) - больничный комплекс - «Победит-1».

№109(2) - больничный комплекс - «Победит-2».

№110 - м-н «Москва» - «Прибрежный».

№111 - м-н «Москва» - «Черно-

реченский».

№113 - пр.Мира - «Виктория».

№115 - м-н «Москва» - «Рябинушка».

В субботние и воскресные дни автобусы отходят от городских конечных остановок в 7, 9, 18 и 20 часов, с садовых кооперативов - в 8, 10, 19 и 21 час.

В рабочие дни, с понедельника по пятницу, автобусы ходят реже: из города - в 9 и 19 часов, а обратно - в 10 и 20 часов.

Соб. инф.

ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро, 16 июня ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков, ветер северо-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +15, +17 градусов, днем +25, +27 градусов.

17 июня короткоживущий дождь, возможна гроза, ветер восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +13, +18 градусов, днем +26, +31 градус.

Самая низкая температура 16 июня

была зафиксирована в 1952 году (+2,2°C), самая высокая - в 1967-м (+32,4°C).

ВОСХОД СОЛНЦА 16 июня - 4.47.

ЗАХОД СОЛНЦА 15 июня - 22.13.

«ВЛАДИК» ПРОДАЕТ

КОЛБАСНЫЕ ИЗДЕЛИЯ И КОПЧЕННОСТИ, РЫБУ Х/К в ассортименте, КУРКХ/К,

КУР С/М, МУКУ В.С. САХАР, МАСЛО «ОГЕНЬКА», МЯСО СВИНИНА.

Телефон 33-37-69.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

КУРИЦА-ТО, МОЖЕТ, И НЕ ПТИЦА, А ВОТ ЖЕНЩИНА УЖ ТОЧНО ЧЕЛОВЕК

(по крайней мере, хочется
в это верить)



Екатерина Лахова уже восемь лет работает в российском парламенте. Депутатов с таким стажем во всей Думе всего 16 человек. А потому вопрос, относящийся к ней при обсуждении законопроектов именно как к депутату или все же как к женщине, которые, как известно, могут и глупость какую-нибудь сказать, ответ был дан без секундной задержки.

- В отношении поправок с моей стороны или предложений меня принимают в первую очередь

РАЗГОВОР в основном концентрировался на экологической деятельности именно «Сургутнефтегаз». Природоохранная работа находится в объединении среди приоритетных направлений, так как его производственная зона сосредоточена в центре самого мощного в мире очага болотообразований, так называемого мицового болотного феномена. Главный принцип природоохранной политики «СНГ» - внедрение природообустроенных технологий. В соответствии с этим объединение ежегодно расходует на закупку нефтесорного и лабораторного оборудования, ингибиторов коррозии, бакрепаров и другой техники более 15 млрд. долларов.

Так, в 1997 году природоохранной службой «Сургутнефтегаз», а она существует уже двадцать лет, был введен уникальный лабораторный комплекс фирмы Perkin Elmer и закуплен комплект оборудования для очистки нефтезагрязненных грунтов и шламов канадской фирмы Ercos. В нынешнем году заключен договор на приобретение трех катеров-нефтесорников, оборудованных специальными головками для сбора нефти разной вязкости с дальнейшей ее откачкой на берег. И, несмотря на падение цен на нефть, «Сургутнефтегаз» не намерен сокращать затраты на реализацию программы «Экология-98», которая обойдется объединению в 400 миллионов рублей.

ЕЖЕГОДНО нефтяные компании отчисляют огромные средства в различные экологические фонды, в федеральный бюджет за размещение отходов производства, за загрязнение окружающей среды, в качестве платы за природные ресурсы, но на территории возращается лишь около 60 процентов отчисленных средств.

В прошлом году, например,

как депутат. В основном все. Кроме Жириновского, конечно, который вообще относит всех

«СНГ» перечислил более двух миллиардов рублей за аварийные разливы нефти. Но, к сожалению, эти средства не используются для решения самой про-

женщин ко второй категории человечества.

Приехав в наш город на парней, лидер общественно-политического движения «Женщины России» успела не только познакомиться с представителями практически всех женских общественных организаций Сургута, но и дать общую оценку их положения в городе. По ее мнению, главным плюсом в Сургуте является то, что официальные власти не отражаются от различных общественных структур и не боятся появления таковых.

Решение болезненных проблем общества силами женщин бывает более эффективно и результативно, нежели пустое оживление этого момента, когда, наконец, до них доберутся структуры власти. Отчасти именно этим и было продиктовано вообще появление на свет как движения, так и фракции «Женщины России».

- Все, что было в 1993 году: расстрел Белого дома, напряженная обстановка, - все делали мужчины, - делилась на встрече с журналистами Екатерина Филиппова. - Женщины тогда не имели возможности нести ответственность за происходящее в стране реформы. Мужчины воспринимали нас исключительно как хранительниц семейного очага и «сексуальных объектов».

После всех печальных событий того года и было принято решение о создании своего движения. Вообщем это прецедент в мировой истории - фракция, состоящая только из женщин. По мнению г-жи Лаховой, женщина должна присутствовать на всех этапах принятия решений. В качестве примера она привела опыт скандинавских стран:

- Ведь жизненный уровень их еще и оттого высок, что женщины и в исполнительной, и в законодательной ветвях власти составляют от 40 до 50 процентов.

Главной задачей нового движения стала попытка изменить устоявшееся в обществе мнение относительно женского пола:

- Почему мужчины принимают решения, а мы должны быть лишь в качестве наблюдателей и смотреть, как умирают наши дети? Мы решили привлечь внимание к этой проблеме - к роли женщины в нашем обществе.

тересы сразу нескольких комитетов и служб. Пока всем сообщишь - проходит время, картина аварии становится размытой, последствия разрастаются. Координативному устранению последствий аварий.

В 1997 году в «Сургутнефтегазе» было зарегистрировано 14 аварий, в этом году - уже 10. Это

сельского хозяйства, но:

- Мы посоветовали отказатьься, так как в 1999 году будет уделен Орлову на губернатора Приморского края.

Еще один член движения, вернее одна, работает замом министра финансов. Самой же Лаховой между первым и вторым турами выборов Президента России предлагали пост министра здравоохранения, от которого она отказалась:

- При том правительстве ни здравоохранение, ни образование, ни культура политики не определяли. Сегодня политику «заказывают» Министерство финансов и Министерство экономики.

Что касается новой команды правительства, в частности премьер-министра, то два раза «главная женщина России» голосовала против, а в третий пришло сказать «за» только потому, что:

- Я считаю, слишком дорого было бы менять Кириенко на всю законодательную власть.

Одним из недостатков, помимо неопытности назначенного председателя правительства, г-жа Лахова назвала несамостоятельность.

На протяжении всей пресс-конференции не раз звучали слова о борьбе за женские права, о роли женщины-политика, женщины вообще, что в принципе уже достаточно привычно. Как привычно и то, что потолковать на подобные темы очень даже по душе представительниц слабого пола и очень не по душе высывать подобные разговоры мужчинам. В качестве хоть какого-то утешения для последних может послужить следующая фраза Екатерины Лаховой:

- Женщина начинает заниматься политикой только после сорока лет, когда она реализует свою материнскую функцию.

Елена СОЛОМИНА.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

АКТУАЛЬНО

НЕФТЕНИКАМ НЕ ВСЕ РАВНО, ЧТО ПОСЛЕ НИХ ОСТАНЕТСЯ

На прошлой неделе за «круглым столом», посвященным Всемирному дню окружающей среды, пресса имела возможность поучаствовать в обсуждении экологических проблем нефтегазодобывающей отрасли с Мишфором Новиковым, заместителем председателя Сургутского межрайонного комитета охраны окружающей среды, Артуром Давлетовым, первым помощником природоохранного прокурора города, Любовью Мальшишиной, начальником отдела охраны природы и борьбы с коррозией металлов ОАО «Сургутнефтегаз».

Проблемы, а направляются на совсем другие цели. Да и рассчитываются платежи, как говорилось на совещании, настолько неразумно, что рациональное было бы частично освободить объединение от отчислений в федеральный бюджет и израсходовать эти средства на приобретение экологического оборудования, на устранение последствий аварий силами предприятий, потому что в конечном счете этим занимаются они сами.

Другая проблема - не согласованные действия природоохраных органов. Существует множество комитетов - земельный, рыболовный, водоохраный, Федеральная служба лесного хозяйства, Госсанэпиднадзор и другие органы. Каждый занимается своей «вотчиной».

Допустим, происходит аварийный разлив нефти. Производственник его обнаруживает и оказывается перед дилеммой: куда ему обращаться?

Затронуты ин-

тируются действия органов пытаются межрайонный комитет по охране окружающей среды, но единого природоохранного комплекса в наличии у нас не имеется, хотя попытка создания такого было.

Основной причиной аварийных загрязнений по-прежнему остается коррозия трубопроводов. На балансе у «Сургутнефтегаза» находятся более 20 тысяч километров труб. Учитывая увеличение интенсивности перекачки, коррозийность трубопроводов с каждым годом возрастает. Дабы предупредить аварии, наиболее ответственные трубопроводы снабжены ингибиторной защитой, около тысячи километров находятся под постоянным мониторингом, то есть наблюдением. Ежегодно 300 километров подвергаются капитальному ремонту с применением современных мировых технологий. И, наконец, принимаются меры по опе-

результат многолетней производственной деятельности. И необходимо заметить, что большинство аварий, как это ни парадоксально, закладывается уже на уровне проекта. Планировать аварии, конечно, невозможно, но предупредить их в наших силах. Современные методики и научные достижения это позволяют.

Комментируя вопрос об охране атмосферного воздуха, Л. Мальшишина отметила, что это прежде всего мероприятие по уменьшению выбросов в атмосферу, а именно - несжигание газа в факелах, применение пыле- и газоулавливающих установок, закупка газоанализаторов и лабораторный контроль за источниками выбросов.

Кстати, «Сургутнефтегаз» обладает наибольшим коэффициентом утилизации газа по отрасли - почти 96 процентов. Это связано с большими затратами на строительство газопроводов, на со-

держание компрессорных станций. Сейчас прорабатывается очень экономичный проект приобретения газотурбинных электростанций для дальних месторождений.

Примерно 25 процентов земли в регионе находится под непосредственным промышленным воздействием «Сургутнефтегаз». Естественно, производственное вторжение не проходит без последствий для природы.

Чтобы восстановить природный баланс, ОАО ежегодно рекультивирует до 80 гектаров нефтезагрязненных земель. Отказавшись от насыпания песчаных «могильников», объединение применяет более эффективную технологию лесной рекультивации шламовых амбаров, а также методику торфяной рекультивации и рыхления с последующей обработкой баклекратами и биогранитами. В результате в течение 3-5 лет почва приходит в нормальное состояние. Конечно, хотелось бы, чтобы объемы рекультивации были больше, но опять же средства небезразмерны.

Одно из направлений природоохранной деятельности «Сургутнефтегаз» - экологическое обучение. В прошлом году в нефтегазовом университете были организованы для работников предприятий курсы промышленной экологии. ОАО участвует в различных семинарах, отслеживает новые технологии, проводит обучение своих сотрудников.

Усилия «Сургутнефтегаза» по природоохране в прошлом году были отмечены международным призом Global Quality Management за эффективный контроль за охраной окружающей среды. Но дело, конечно, не в награде, а в самой цели всех этих мероприятий, которой является экологическая чистота региона, сохранение его жизнеспособности.

Лилия СТЕПАНОВА.

ВООРУЖЕНИЕ народа началось с его женской части - прекрасный пол покупал начиная с «баращолок», а потом и в цивильных магазинах газовые баллончики. Не следует преумножать их эффективность: эти маленькие штучки не только заставляют лить слезы из глаз слишком навязчивых поклонников, но могут быть и весьма опасными для здоровья.

Автор этих строк был однажды ограблен в Екатеринбурге с применением этого средства самообороны, а потом врачи глазного отделения Сургутской ЦРБ три недели вели борьбу за глаз - я получил химический ожог, и мне ежедневно кололи по два укола в роговицу. Прямо скажем, неприятная штука.

КАК ПРИОБРЕСТИ ГАЗОВОЕ ОРУЖИЕ?

Для начала нужно написать заявление на имя начальника УВД г. Сургута и Сургутского района А.Г. Тупалова. Потом пройти медицинскую комиссию из четырех врачей - невропатолога, хирурга, окулиста и терапевта. Последний дает заключение - может или не может по состоянию здоровья гражданин владеть оружием (стоит отметить, что процедура получения газового оружия такая же, как и огнестрельного).

Лицензию на приобретение газового оружия выдают не всем. К противопоказаниям по медицинским соображениям относятся хронические и затяжные психические расстройства, эпилепсия, алкоголизм, наркомания, токсикомания.

Имеются и ограничения по зрению. Острота зрения должна быть не ниже 0,5 на одном глазу и не ниже 0,2 - на другом или не ниже 0,7 на одном при отсутствии зрения на другом.

Также к противопоказаниям закон относит отсутствие большого и указательного пальцев или трех пальцев на одной из кистей рук.

Помимо прохождения четырех вышеизложенных врачей, необходимо сделать отметку об учетности не совсем обоснованно, так как фактически врач не ведет прием, а лишь проверяет по документам, был или не был гражданин пациентом диспансера. В ПНД из разрешительной системы по этому поводу направлялись письма, но все они остались без ответа.

Если вы успешно прошли медкомиссию, для приобретения газового оружия следует заплатить одну минимальную заработную плату за лицензию по двум счетам в любом отделении Сбербанка. А затем пройти обучение в охотохозяйстве или отделе при охотохозяйстве. В обучение входит изучение устройства, правил хранения и применения газового пистолета или револьвера.

Например, вас научат, что при стрельбе следует целиться не в лицо, а в грудь «оппонента» - так эффективнее, поскольку облако газа поднимается вверх. К тому же при стрельбе с близкого рас-

стояния можно выжечь струей газа глаз, что может привести к печальному последствию не только для нападавшего, но и для вас. Обучение стоит от 40 до 60 рублей.

Для хранения газового оружия не требуется тяжелых бронированных сейфов, прикрепляемых к полу или стене, хотя иногда участковые предъявляют такие не-

Что касается транспортировки газового оружия, то ограничения имеются на воздушном транспорте. Газовый пистолет превозить в самолете можно, сдав его экипажу или в багаж, а вот патроны превозить нельзя. Впрочем, имея лицензию, вы можете приобрести патроны в любом городе, где есть специализированные магазины.

СТРЕЛЯТЬ ИЛИ НЕ СТРЕЛЯТЬ?

Существует общий принцип: мера самообороны должна соответствовать степени угрозы для жизни и здоровья. Закон также дает гражданину право всеми доволенными средствами защищать свою собственность, независимо от имеющейся у него возможности обратиться в правоохранительные органы.

Закон «Об оружии» конкретизирует порядок и условия, при которых оружие может применяться. Так, согласно ст. 24 Закона применения оружия должно предшествовать четко выраженному предупреждению об этом лица, против которого применяется оружие, за исключением случаев, когда промедление в применении оружия создает непосредственную опасность для жизни или может повлечь иные тяжкие последствия.

О факте применения оружия вам следует в течение суток сообщить в органы милиции. Иначе, если вы скроетесь, а нападавший обратится в больницу (например, с ожогом глаза), у вас могут быть проблемы. Потом очень трудно будет доказать, что вы стреляли в человека потому, что он хотел вас ограбить, а не

обоснованные требования. Газовый пистолет (револьвер) должен храниться в месте, ограничивающем допуск посторонних лиц (например, детей). Для этих целей годится железный ящик, закрывающийся на ключ.

Документы на получение лицензии сдаются в разрешитель-

ного органа в течение

одного-двух месяцев. По открытой лицензии можно приобрести до пяти единиц газового оружия (в течение 10-дневного срока оно должно ставиться на учет в разрешительной системе). Лицензия выдается на пять лет и действует только на территории России. Вы можете продать газовое оружие другому лицу, но при одном условии - это лицо, как и вы, должно иметь лицензию.

Без всякой лицензии в специализированных магазинах приобретаются газовые баллончики, аэрозольные упаковки, распылители.

Просто попросил закурить.

В заключение скажем, что эффективность применения газового оружия снижается, если оно применяется против человека, находящегося в состоянии алкогольного (наркотического) опьянения, а против собаки может оказаться эффективным только благодаря звуку выстрела (громкий хлопок просто отпугнет четвероногого недруга).

Для собак существует специальный газ - «Антидог».

Лев ЗАКРЫЛКИН.
Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

науку систему УВД, где в течение одного-двух месяцев проводится проверка. По открытой лицензии можно приобрести до пяти единиц газового оружия (в течение 10-дневного срока оно должно ставиться на учет в разрешительной системе). Лицензия выдается на пять лет и действует только на территории России. Вы можете продать газовое оружие другому лицу, но при одном условии - это лицо, как и вы, должны иметь лицензию.

Без всякой лицензии в специализированных магазинах приобретаются газовые баллончики, аэрозольные упаковки, распылители.

В заключение скажем, что эффективность применения газового оружия снижается, если оно применяется против человека, находящегося в состоянии алкогольного (наркотического) опьянения, а против собаки может оказаться эффективным только благодаря звуку выстрела (громкий хлопок просто отпугнет четвероногого недруга).

Для собак существует специальный газ - «Антидог».

Лев ЗАКРЫЛКИН.
Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

К 75-ЛЕТИЮ СУРГУТСКОГО РАЙОНА

А ЛЮБОВЬ-ТО ЕСТЬ, ОКАЗЫВАЕТСЯ. ЕСТЬ

В рамках празднования 75-летия Сургутского района в Федоровском центре досуга «Светлана» прошел первый районный конкурс-игра «Любовь с первого взгляда».

- Замечательные плоды дают наше сотрудничество с работниками центра досуга «Светлана» (директор С. В. Артыковская) и активистами движения «Лидеры Федоровской молодежи», - сообщил корреспонденту «СТ» Юрий Ильин, начальник отдела по делам молодежи Сургутской районной администрации. - В скопии

ром времени подобное моложе движение появится и в поселке Белый Яр. Так что у нас растет достойная смена.

Восемь юношей и девушек, участников главной игры, доказали, что любовь с первого взгляда все-таки существует. В этот день нашли друг друга красавица Оксана из Федоровской веселечки Рустам из Сургута.

Ольга ГАВРИЛОВА.

Ликвидационная комиссия сообщает о ликвидации по решению арбитражного суда Ханты-Мансийского автономного округа следующих предприятий (список прилагается). Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: г. Сургут, ул. Геологическая, дом 2, каб. 420; тел. 25-21-87.

СПИСОК ЛИКВИДИРОВАННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

1. ИЧП «Бил».
2. ИЧП «Брокерская контора №57».
3. ИЧП «Бионик».
4. ИЧП «Белка».
5. ИЧП «Боя».
6. ИЧП «Байк».
7. ИЧП «Барсевич».
8. ИЧП «Берия».
9. ИЧП «БСЛ».
10. ИЧП «Бум».
11. ИЧП «Голубая Лагуна».
12. ИЧП «Нефертити».
13. ИЧП «Стрелец».
14. ИЧП «Фирма Александра».
15. ИЧП «Фирма Борисенко».
16. ИЧП «Фирма Берегой».
17. ИЧП «Фирма Берглен».
18. КОО «Заготовитель».
19. КОО «Золотая баба».
20. КОО «Зоопарк».
21. КОО «Ингерал».
22. КОО «Инженер-Экспресс».
23. КОО «Информсервис».
24. КОО «Интерьер».
25. КОО «Инициатор».
26. КОО «Инжект».
27. КОО «Лагманная».
28. КОО «Леденец».
29. КОО «Летучий Голландец».
30. КОО «Лира».
31. КОО «Светлана».
32. КОО «Стоянка».
33. КОО «Стиль».
34. КОО «Универсал».
35. КОО «Уют».
36. КОО «Улыбка».
37. КОО «Фаэтон».
38. КОО «Фактор».
39. КОО «Фантазия».
40. КОО «Феникс».
41. КОО «Хрустальный башмачок».
42. КОО «Черный мыс».
43. КОО «Штирх».
44. КОО «Энергетик».
45. КОО «Эталон».
46. КОО «Юность».
47. КОО «Юбилей».
48. КОО «Юган».
49. КОО №3 «Импульс».
50. Филиал КОО «Зодчий» - «Зодчий-Артел».
51. МП «Арка».
52. МПХ «Арс».
53. МП «Арктур».
54. МП «Войнах».
55. МП «Гранит».
56. МП «Горизонт».
57. МП «ГЭПЛ».
58. МП «Доверие».
59. МП «Исток».
60. КМП «Квадрат».
61. МП «Компания Сам».
62. МП «Катюша».
63. МП «Кок».
64. МП «Мир».
65. МП «Новое время».
66. МП «Потребитель».
67. МП «Перспектива».
68. МП «Подводник».
69. МП «Радуга».
70. МП «Риск».
71. МП «Регион-Сервис».
72. МП «Спутник».
73. МП «Светлана».
74. МП «Старт».
75. МП «Сумэкс».
76. МП «Север».
77. МП «Стимул».
78. МП «Топаз».
79. МП «Транзит-сервис».
80. МП «Унтек».
81. МП «Фирма Бинар».
82. МП «Цемент».
83. МП «Эколог».
84. СП «Данко».
85. СП ТОО «Норд».
86. СП «Северная звезда».
87. СП «Сургутская компания по производству сжиженных газов» «Лимитед».
88. СП «Хай-Лон».
89. КОО «Аква».
90. КОО «Альтаир».
91. КОО «Базальт».
92. КОО «Аракс».
93. КОО «Эффект».
94. КОО «Архитектор».
95. КОО «Бекон».
96. КОО «Блинная».
97. КОО «Аншила».
98. КОО «Базис».
99. КОО «Арсенал».
100. КОО «АгроСервис».
101. КОО «Алмаз».
102. КОО по бытовому обслуживанию населения №1.
103. КОО «Активный отдых».
104. КОО «Арктур».
105. КОО «Факел».
106. КОО «Авто».
107. КОО «Авангард».
108. КОО «Алмаз-90».
109. КОО «Акумулятор».
110. КОО «Бомако».
111. КОО «Альфа».
112. КОО «Бирюса».
113. КОО «Комплекс-2».
114. КОО «Конверсия».
115. КОО «Автоллас».
116. КОО «Коопниипроект».
117. КОО «Крипта».
118. КОО «Крон».
119. КОО «Кристалл-2».
120. КОО «КТЗК».
121. КОО «Кварц».
122. ИЧП «Ака».
123. КОО «Контур».
124. КОО «Партнер».
125. КОО «Профилактика».
126. КОО «Подрядчик».
127. КОО «Комплекс-3».
128. КОО «Надежда-2».
129. КОО «Переправа».
130. ИЧП «Кристи».
131. КОО «Надежда».
132. ИЧП «Юникс».
133. ИЧП «Васо».
134. ИЧП «Видергебурт».
135. ИЧП «Исониз».
136. ИЧП «Эзор».
137. Кооператив «Роботрон».
138. Кооператив «Гранспорт».
139. ИЧП «Дерзание».
140. ИЧП «Кара-туз».
141. КОО «Пластэк».
142. ИЧП «Шлюока «Боец».
143. ИЧП Строкина «Чебиз».
144. ИЧП Шишкина «Дельфин».
145. ИЧП Масса «Фирма Масса».
146. ИЧП Пересичного «ВИН».
147. ИЧП Кобозова «Менатик».
148. ИЧП Гидиона «Кром».
149. ИЧП Чермошенцева «Экогран».
150. ИЧП «Фирма Хромовой».
151. ВОО «Воронина «Орлога».
152. ИЧП «Холодсервис».
153. ИЧП «Уссури».
154. ИЧП Самович «Дита».
155. ИЧП Стародубез «Агрос».
156. ИЧП «Хорвино».
157. ИЧП «Дилер».
158. ИЧП «Хоминг».
159. ПСК «Труженик».
160. ИЧП Пичугинский «Ультравит».
161. ИЧП «Химки».
162. КОО «Парус».
163. ИЧП «Фирма Захир».
164. ИЧП «САГИТЭН».
165. ИЧП «Квота».
166. ИЧП «Ангела».
167. ИЧП «Фирма Захир».
168. ИЧП «Сагитэн».

Начальник налоговой инспекции, советник налоговой службы I ранга В. ПОСПЕЛОВА.

КОНДИЦИОНЕРЫ из АМЕРИКИ

индивидуальное проектирование
консультации * доставка * монтаж
гарантия

телефоны: (3462) 22-44-86, 33-23-94

ГЕНЕРАЛ КЛИМАТ



ЕСТЬ ТАКОЙ
КОНДИЦИОНЕР,
И ВЫ ЕГО ЗНАЕТЕ!

НОТАРИАЛЬНАЯ КОНТОРА (ул. Маяковского, 51)

Временный режим работы
на инон., субн. (с 8 часов)

ПОНЕДЕЛЬНИК 10.00-18.00

вторник 14.00-18.00
обед 17.00-17.30

СРЕДА 10.00-18.00
обед 13.00-14.00, 17.00-17.30

ЧЕТВЕРГ 10.00-18.00
обед 13.00-14.00, 17.00-17.30

ПЯТНИЦА 10.00-18.00
обед 13.00-14.00, 17.00-17.30

СУББОТА 10.00-16.00 обед 13.00-14.00.

РЕАЛИЗУЮ

МЕТАЛЛОПРОКАТ - ЛИСТ, ШВЕДЕР, УГОЛОК.

Телефон
72-04-64.

на ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

ВОДИТЕЛИ АВТОБУСОВ

с открытой
категорией «Д»

КОНДАКТОРА

на городские, пригородные
маршруты (женщины
не моложе 30 лет).

Условия приема:
сургутская прописка,
капитальное жилье.

Адрес:
ул.30 лет Победы, 17.

КАРТОВАЯ ЧАСТЬ имеющейся в продаже.

ДВИГАТЕЛИ 1 комплектности

на вм ГАЗ-3307, ГАЗ-66, ГАЗ-73,

"Волга", 209.0, 115, 150 л.с.

БЛОКИ ЦИЛИНДРОВ

с картером на вм "Волга".

ЗАПЧАСТИ К АВТОМОБИЛЯМ

ГАЗ-3307, ГАЗ-4301, ГАЗ-66, "Азел",

"Волга", ВАЗ, КПП 4- и 5-ступенчатые и

замены к ним на ам "Волга", "Азел",

КПП на ам ГАЗ-3307, раздаточная на вм

ГАЗ-66, коробка отбора мощности на вм

ГАЗ-66.

МОСТИ

задние и передние, поршневые

группы, на ам ГАЗ-63, "Волга", УАЗ, головки

цилиндров, диски скрепления, корзины

спецификации, распределители, коленвалы,

рессоры, карданы, радиаторы, резинотех-

нические изделия (в том числе ГАЗ-24)

и другие запчасти.

Предлагаем к продаже автобус КАв-685, РАФ; БАЗ-2106; полуприцеп-бензовоз 10 куб. м.

Всю технику перевозки ГСМ.

Наши магазины расположены: на территории АЗС-196 (возле магазина "Океан");

магазин "Вояж-авто" (ул. Студенческая, 15), на АЗС п. Солнечный.

Телефоны: 21-25-82, 33-90-98.

ПИВО оптом «ПАТРА»

по цене от 4,00 до 4,50 руб.

Принимаем заявки с доставкой.

ПРОДАЮТ

однокомнатную квартиру в арбобличном доме, пос. Белый Гор (общ. пл. 43 кв. м). Тел. 35-96-38.

Двухкомнатную квартиру, лентопроекта (3 этаж, боковая, ул. 30 лет Победы). Тел. 37-60-78.

Срочно - двухкомнатную квартиру мостикового района ж/д, цена 105 тыс. Торг. Тел. 33-36-18.

Трехкомнатную квартиру 112 серии в 25 мкрн.; мебель: б/у; ам "Волга-31029-1989"; серый, глянец; приезд: Тел. 25-01-57.

Двухкомнатную квартиру (пос. Белый Гор, теплица, земля). Тел.: 24-80-65, 24-14-55.

Меблированную отличную дачу с большой баней. Обр.: ул. Островского, 14, кв. 16. Тел. 33-81-83.

Срочно - дачу. Тел. 33-14-88.

Срочно - дачный участок с постройками в квот. "Черемушки". Тел. 21-34-41.

Дачу в квот. "Крылья Сургута" (имеются: теплицы, баня, огород ухожен, 8 соток).

Тел. 33-47-00.

Ам ВАЗ-21065 1995 г., 5-ст.КПП, "шестерка" двигатель. Тел. 34-45-50.

Итальянский манеж. Тел. 34-90-81.

А/м ВАЗ-21093, ВАЗ-2107. Новые. Тел.

34-30-00.

А/м ВАЗ-21093, новый. Тел. 36-00-86.

А/м ВАЗ-2109, эл.подогрев, шлангованный

резин и бампер передний б/у "Ниссан Примера". Тел.: 46-12-23, 33-64-00.

А/м ВАЗ-2109 1996 г.в., цвет "грин". Тел. 25-20-87 (после 18 часов).

А/м раздатка-4320+992г., цепь 40 тыс.руб.

А/м ВАЗ-2105 1993 г.в., пробег 30 тыс.км, аварийный на 3/4 части с документами. Тел.: 34-62-82, 33-93-33.

А/м "Ауди-100" 1984г., дизель. А также

новые запчасти для Ауди-100.. Обр.: ул. Лермонтова, 6, кв. 188.

А/м "Фольксваген-Коррадо" 1991 года, спорт, кож.салон, электропакет, SONY. Тел. Тел.: 34-62-82, 33-93-33.

А/м "Фольксваген-Коррадо" 1991 года, спорт, кож.салон, электропакет, SONY. Тел.

34-45-50.

Итальянский манеж. Тел. 34-90-81.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 37-58-37; зам.редактора, отв.секретарь - 37-58-41; бухгалтерия - 37-58-35;

корреспонденты - 37-65-74; фотокорреспондент - 77-86-07;

рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 37-58-76.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

Сургут

Главный редактор

Александр ЩЕЛКУНОВ.

Зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

НАШ ДЕВИЗ: надежность, доступность, комфорт!

ГУРГУТ
ИНТУР

ТУРИСТИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО
«Сургут Интур»

предлагает
отдых
в Анталии

Отель
«Коринтия» 4*
за 960 долл. США
Дети бесплатно.

Очередной
вылет
из Когалыма
25.06.98г.

Наш адрес: пр.Ленина,53.

Тел.: (3462) 33-12-65, 33-12-74.

Сургутский филиал «ПОЖКОМПЛЕКТ»

реализует:

- ✓ огнетушители: ОУ-5, ОП-5, ОП-10
- ✓ рукоятки пожарных дымов, 51, 66, 77 мм
- ✓ лестницы штурмовые (4,1 м)
- ✓ лестницы-стремянки (1x1)
- ✓ профили алюминиевый («ручек»).

Выполняет монтаж
и техническое
обслуживание систем
пожарной сигнализации.

Выполняет все виды
огнезащитных работ.

Принимает заказы
на поставку плиты
облицовочной из мрамора.

Выполняет монтаж
и техническое
обслуживание систем
пожарной сигнализации.

Прием заказов
на поставку плиты
облицовочной из мрамора.

Тел. 21-02-29, факс 28-54-99.

Сургутский филиал «ПОЖКОМПЛЕКТ»

ЗАО «СПЕЦАВТОМАТИКА»

20 лет на рынке услуг в области

ПРОЕКТИРОВАНИЯ, МОНТАЖА И ОБСЛУЖИВАНИЯ

систем охранно-
пожарной сигнализации.

Приглашает к сотрудничеству.

Тел.: 31-25-40, 31-25-42.

Центр народной медицины «ЗАБЕСТЬ»

23 и 24 ИЮНЯ проводят
оздоровительный сеанс-симпозиум

для страдающих от порчи и слага, блохами-параситами.

Если вы испытываете ХРОНИЧЕСКУЮ УСТАЛОСТЬ - это последствия синдрома порчи и слага. На сеансе вам помогут восстановить свое БИОПОЛЕ, пораженное черной магией. СИМУМПОРЧУ и слагу, подскажут, как сделать это в домашних условиях.

На ПРАКТИЧЕСКИХ занятиях вам помогут начать восстановление СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТОЙ системы, органов ПИЩЕВАРЕНИЯ, а также: выйти из стрессового состояния, снять первое напряжение, избавиться от бессонницы.

После сеанса - СЕМИНАР, на котором вы узнаете: - об иоэнргетических заболеваниях, - глибах местах в доме, на работе, на даче, в автомобиле, их обнаружение и нейтрализация.

АЛКОГОЛИЗМ и НАРКОМАНИЯ - с помощью биоэнергетики и народной медицины вам подскажут, как избавиться от этих болезней.

Сеанс, занятия и семинар дадут значительное облегчение вашего физического и духовного здоровья. Не загоняйте болезни внутрь - используйте шанс оздоровительного семинара!

Семинар состоится в актовом зале
школы-лицея №1 (за м-ром «Бесход»).

Цена занятий - 700 рублей. Начало в 18.30.

Телефоны для справок:
28-45-82, 33-60-39, 22-90-87.

ЗАО «АЛЕКСАНДР»

Лицензия №ЕХО-180839.

Производит поставку
ГАРАЖНОГО
ОБОРУДОВАНИЯ
пр-ва России и Италии.

Обр.: ул. Лермонтова, 11, к. № 528; ул. Профсоюзная, 37, каб. № 211.

Тел./факс: 36-14-27, 39-94-45, 33-80-96, 33-82-80.

Вас приглашают в санаторий «Известия»

Здесь вы сможете хорошо отдохнуть и приятно провести время. А также подлечить свое здоровье.

САНТОРИЙ ЛЕЧИТ ЗАБОЛЕВАНИЯ

сердечно-сосудистой, нервной, костно-мышечной систем, кожные, опорно-двигательного аппарата, гинекологические.

И отдал без лечения.

Обращаться: ул. Лермонтова, 11, каб. № 528.

Телефоны: 36-14-27, 39-94-45, 33-80-96, 33-82-80.

Юридический консорциум «СОРОКИН И ПАРТНЕРЫ»

лицензия № 3 Управления юстиции ХМАО

оказывает следующие виды услуг:

- регистрация предприятий "под ключ"
- консультации по вопросам ведения реестра
- приведение в соответствие с федеральным законом документов ТОО
- юридическое сопровождение проектов и сделок
- подготовка претензий и исков
- арбитражная практика.

Обращаться:

г. Сургут, ул. ВЛКСМ, 13.

Телефон/факс: 21-21-30, 24-43-23.

Психотерапевтический центр «ДАНТЕЛЬ»

ЛЕЧЕНИЕ АЛКОГОЛИЗМА

Очередной сеанс - 29 июня в 15.00 в ГКЦП «Солоуг».

Стоимость лечения - 700 руб. Лицензия А 508721.

20 июня в ГКЦП «Геолог» в 17.00

ЛЕЧЕНИЕ НАРКОМАНИИ и ТОКСИКОМАНИИ

без ведома больного

новейшим гомеопатическим препаратом «ГУЛИ-ЛОЛА»

(консультации только для родственников).

Препарат сертифицирован.

годовой курс лечения - 3 тысячи рублей.

Справки по телефону - 26-70-95.

Вниманию сургутян, имеющих домашние телефоны!

Филиал «СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ»

оказывает дополнительную услугу -

прием частных объявлений о кредитах

в газетах «Сургутская трибуна»

и «Сургутский курьер».

Оператор примет ваше объявление, сообщит сумму к оплате и день выхода

вашего объявления. Сумма к оплате входит в расшифровку услуг связи.

Только один месяц! Рекламная весенняя распродажа!!!

КОНДИЦИОНЕРЫ TOSHIBA

Цены ниже, чем в Москве!!!

Монтаж, обслуживание, гарантии.

Сургут, ул. 30 лет Победы, 7. Тел. (3462) 24-00-13.

nissa Sib

КОМПАНИЯ

УЧРЕДИТЕЛИ:

Сургутская

городская Дума

и журналистский

коллектив

редакции.

Выражаем сердечную благодарность коллектива НГДУ «Федоровскнефть», УВСИНГ,

друзьям и соседям, оказавшим большую помощь и поддержку в похоронах нашего горячо любимого мужа и отца

ТИМАШЕВА Валерия Александровича.

Жена, сын,

E-Mail: Tribuna@w3net.ru

«С» в Интернете http://www.surgut.w3net.ru/company/st/

Подписано в печать.

по графику - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 19.100. Заказ №3769.

За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.